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Sevilla, 10 de mayo de 2010

NOTA DE PRENSA

EL AYUNTAMIENTO Y LA UNIVERSIDAD DE SEVILLA ACUERDAN EL TRASLADO DE LA ESCUELA UNIVERSITARIA POLITÉCNICA A BERMEJALES
Urbanismo cederá las parcelas en un plazo máximo de 6 meses y la Universidad de Sevilla construirá, junto a la Escuela, el centro cívico demandado por los vecinos de la zona.

El delegado de Urbanismo, Manuel Rey, y el rector de la Universidad de Sevilla, Joaquín Luque, han terminado de concretar hoy, en el transcurso de la reunión que han mantenido, el traslado de la Escuela Universitaria Politécnica a la barriada de Bermejales, en una parcela de 12.500 m² donde también se construirá el centro cívico demandado por los vecinos de la zona. Rey ha asegurado que “la cesión de la parcela estará realizada en un plazo máximo de 6 meses y, a partir de entonces, será a la Universidad a la que corresponda dar los pasos oportunos para iniciar las obras de ambos edificios y fijar los plazos del traslado”.


Así, la Gerencia de Urbanismo va a ceder a la Universidad un espacio que sido calificado de idóneo para todas las partes y que incluye la parcela que en su día se otorgó a la Comunidad Islámica de España.  La Universidad trasladará allí la Escuela Universitaria Politécnica, actualmente ubicada en la calle Niebla, asumiendo la construcción simultánea de un centro cívico para el barrio. Dicho centro será de características y presupuesto similar a los que se están promoviendo en otras zonas de la ciudad, como el de la Ranilla, valorado en 3 millones de euros.


Por otra parte, el delegado de Urbanismo ha entregado además al Rector un catálogo de 21 suelos públicos que se ponen a disposición de la Universidad para la construcción de alojamientos protegidos para universitarios e investigadores en régimen de alquiler. 

Estos alojamientos están dentro del Plan Municipal de Vivienda 2012 y según ha informado el delegado, Emvisesa podría promoverlos en solitario o en colaboración con la Universidad para cumplir los objetivos de promover al menos 850 alojamientos protegidos en la ciudad.

En la reunión, el delegado de Urbanismo y el rector de la US han analizado también el desarrollo del convenio urbanístico firmando entre ambas instituciones, del que el Ayuntamiento tiene cumplidos el 100% de sus compromisos, “demostrando día a día su responsabilidad con la excelencia en la docencia, el estudio, la investigación y, en definitiva, con la ciudad”, ha asegurado Rey.
Así, han recordado numerosas actuaciones como la construcción de las nuevas facultades de Derecho y Ciencias del Trabajo, la ejecución de la facultad de Ciencias de la Educación en Ramón y Cajal, el nuevo edificio del Instituto de Biomedicina de Sevilla en Virgen del Rocío, la ampliación de la facultad de Odontología, la construcción de la Escuela Universitaria de Ciencias de la Salud, la remodelación y ampliación de la Facultad de Medicina o los nuevos laboratorios de investigación de Campus en Reina Mercedes, entre otras.
Por último, Rey ha anunciado que a finales de este mes se va a presentar el Manual de Buenas Prácticas para las Obras realizado en colaboración con la Universidad de Sevilla y en el que han participado Aprocom, los colegios profesionales, hosteleros y vecinos. Dicho manual servirá para minimizar el impacto de las grandes obras y mejorar su coordinación, planificación e información.
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